



DECIZIA DE PUNERE ÎN APLICARE (PESC) 2023/2906 A CONSILIULUI

din 21 decembrie 2023

privind punerea în aplicare a Deciziei 2010/788/PESC privind măsuri restrictive având în vedere situația din Republica Democratică Congo

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind Uniunea Europeană, în special articolul 31 alineatul (2),

având în vedere Decizia 2010/788/PESC a Consiliului din 20 decembrie 2010 privind măsuri restrictive având în vedere situația din Republica Democratică Congo ⁽¹⁾, în special articolul 6 alineatele (1) și (2) și articolul 7 alineatul (1),

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 20 decembrie 2010, Consiliul a adoptat Decizia 2010/788/PESC.
- (2) La 25 octombrie 2023, Comitetul Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite constituit în temeiul Rezoluției 1533 (2004) a Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite a adăugat două persoane pe lista persoanelor și entităților cărora li se aplică măsurile restrictive. Aceste două persoane ar trebui să fie incluse pe lista persoanelor cărora li se aplică măsuri restrictive ale UE prevăzută în anexa I la Decizia 2010/788/PESC, iar rubricile corespunzătoare ar trebui să fie eliminate de pe lista persoanelor fizice și juridice, a entităților și a organismelor din anexa II la respectiva decizie.
- (3) Prin urmare, anexele I și II la Decizia 2010/788/PESC ar trebui modificate în consecință,

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:

Articolul 1

Anexele I și II la Decizia 2010/788/PESC se modifică în conformitate cu anexa la prezenta decizie.

Articolul 2

Prezenta decizie intră în vigoare în ziua următoare datei publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Adoptată la Bruxelles, 21 decembrie 2023.

Pentru Consiliu
Președintele
P. NAVARRO RÍOS

⁽¹⁾ JO L 336, 21.12.2010, p. 30.

ANEXĂ

1. Următoarele persoane se adaugă pe lista persoanelor fizice prevăzută în partea „(a) Lista persoanelor menționate la articolul 3 alineatul (1)” din anexa I la Decizia 2010/788/PESC:

- „37. Bernard Maheshe BYAMUNGU

(*alias*: Tiger One)

Desemnare: (a) general de brigadă; (b) comandant adjunct al operațiilor și informațiilor pentru M23.

Data nașterii: 10 octombrie 1974.

Locul nașterii: Republica Democratică Congo.

Cetățenie: Republica Democratică Congo.

Adresa: Democratic Republic of the Congo (Republica Democratică Congo).

Data desemnării de către ONU: 25 octombrie 2023.

Alte informații: Inclus pe listă în temeiul punctului 7 literele (c) și (h) din Rezoluția 2293 (2016) ca fiind «unul dintre liderii politici și militari ai milițiilor congoleze, inclusiv cei care primesc sprijin din afara RDC, care împiedică participarea combatanților lor la procesele de dezarmare, demobilizare și reintegrare» și «care acționează în numele sau la ordinele unei persoane sau entități desemnate sau care acționează în numele sau la ordinele unei entități deținute sau controlate de o persoană sau entitate desemnată», astfel cum se reafirmă la punctul 2 din Rezoluția 2688 (2023). În calitate de lider al M23, este implicat în promovarea și sprijinirea activităților grupării armate. În ianuarie 2023, a fost promovat în funcția de general de brigadă al Armatei Revoluționare Congoleze, ramura armată a M23. Ulterior, a fost numit șef al Statului-Major și adjunct al lui Sultani Makenga și, din acel moment, validează planificarea fiecărei operațiuni a M23 în RDC. Autoritățile congoleze au emis un mandat de arestare pe numele său.

38. Ruvugayimikore PROTOGÈNE

[*alias*: (a) Ruhinda; (b) Gaby Ruhinda; (c) Zorro Midende; (d) Gatokarakura]

Desemnare: comandant al unității speciale a FDLR «Commando de recherche et d'action en profondeur» (CRAP), în prezent intitulată Maccabe.

Data nașterii: (a) 1968; (b) 1969; (c) 1970.

Locul nașterii: (a) Karandaryi Cell (celula Karandaryi), Mwiyanike Sector (sectorul Mwiyanike), Karago Commune (comuna Karago), Gisenyi Prefecture (prefectura Gisenyi), Rwanda; (b) Nyabihu District (districtul Nyabihu), Western Province (Provincia de Vest), Rwanda.

Adresa: Nyiragongo, North Kivu (Kivu de Nord), Democratic Republic of the Congo (Republica Democratică Congo).

Data desemnării de către ONU: 25 octombrie 2023.

Alte informații: Inclus pe listă în temeiul punctului 7 literele (b), (e) și (h) din Rezoluția 2293 (2016) ca fiind unul dintre «liderii politici și militari ai grupărilor armate străine care își desfășoară activitatea în RDC și care se opun dezarmării și repatrierii sau relocării voluntare a combatanților care fac parte din aceste grupări»; pentru «planificarea, conducerea sau comiterea de acte în RDC care constituie încălcări sau abuzuri privind drepturile omului sau încălcări ale dreptului internațional umanitar, după caz, inclusiv comiterea de acte care vizează civili, inclusiv omoruri și mutilări, violuri și alte violențe sexuale, răpiri, strămutări forțate, precum și atacuri asupra școlilor și a spitalelor»; și pentru «fapta de a acționa în numele sau la ordinele unei persoane sau entități desemnate sau care acționează în numele sau la ordinele unei entități deținute sau controlate de o persoană sau entitate desemnată», astfel cum se reafirmă la punctul 2 din Rezoluția 2688 (2023). În calitate de lider al FDLR, deține comanda și controlul efective asupra combatanților grupului respectiv.»

2. Următoarele rubrici se elimină de pe lista prevăzută în secțiunea „A. Persoane” din anexa II la Decizia 2010/788/PESC:

10. Ruvugayimikore PROTOGÈNE;

18. Bernard Maheshe BYAMUNGU.